
 
 
 
 
 
 
Bist du eine kommunikative Persönlichkeit mit einem Gespür für wirkungsvolle 
Botschaften? Reizt es dich, den Dialog mit Medien, Mitarbeitenden und der Öffentlichkeit 
aktiv mitzugestalten? 
 
Die Forchbahn AG ist ein lokal verankertes Bahnunternehmen und erbringt Leistungen, die für die 
Region Pfannenstiel unentbehrlich sind. Im Viertelstundentakt bringen wir Menschen sicher vom Land 
in die Stadt Zürich und wieder zurück – Tag für Tag, fast rund um die Uhr. Komm in unser Team und 
sorge dafür, dass die Züge der Forchbahn an 365 Tagen im Jahr einsatzbereit sind. 
 
Wir suchen dich als 

Praktikant Kommunikation (m/w/d) 
Forch 60-100%   Per sofort oder nach Vereinbarung / befristet 6-12 Monate 

 
Das sind deine Aufgaben: 
 Mitarbeit bei der Planung und Umsetzung von Kommunikationsmassnahmen 
 Erstellung von Inhalten für digitale Kanäle (Website, Social Media) 
 Unterstützung bei Medienarbeit (Medienmitteilungen, Anfragen) 
 Mitarbeit bei Kampagnen und Projekten (z. B. Fahrgastinformation, Bauprojekte, Events) 
 Unterstützung der internen Kommunikation sowie bei Aufgaben für Geschäftsleitung und 

Verwaltungsrat 
 

Das brauchst du: 
 Studium oder Abschluss im Bereich Kommunikation, Medien, Marketing oder ähnlich 
 Stilsicheres Deutsch, gutes Sprachgefühl und Freude am Schreiben 
 Interesse an öffentlichem Verkehr, Infrastrukturthemen und regionalen Entwicklungen 
 Selbstständige, strukturierte und zuverlässige Arbeitsweise 
 Erste Erfahrungen mit Social Media, Content Creation oder redaktioneller Arbeit von Vorteil 

 
Das bieten wir 

 Spannende Einblicke in die Kommunikation eines regionalen Transportunternehmens 
 Mitarbeit an strategischen und operativen Themen mit direktem Impact 
 Persönliche Betreuung und regelmässiges Feedback 
 Möglichkeit, eigene Ideen einzubringen und Verantwortung zu übernehmen 



 Angenehmes Arbeitsumfeld in einem kleinen, engagierten Team 
 Praktikumsentschädigung gemäss branchenüblichem Standard 
 GA 2. Klasse für die Zeit der befristeten Anstellung. 

 
Das musst du tun 
Wir haben es gerne unkompliziert, auch beim Bewerben. Sende uns dein CV und deine 
Arbeitszeugnisse ganz einfach per E-Mail an bewerbung@forchbahn.ch. Auf ein 
Motivationsschreiben kannst du verzichten. Wir lernen dich lieber persönlich kennen.  
 
Jeannette Herzog, Leitung Kommunikation, kennt die Details der Stelle und ist bei Fragen gerne für dich 
da. Du erreichst sie unter +41 43 288 11 43 
 

Schalte deine Laufbahnsignale jetzt auf grün! 

www.forchbahn.ch 
 


